
CÂMARA MUNICIPAL DE
CARANDAÍ
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE MARÇO DE 2026

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA TRIGÉSIMA
QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARANDAÍ, REALIZADA EM DOIS DE MARÇO
DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 
 
Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos, a Câmara
Municipal  de  Carandaí  reuniu-se  ordinariamente,  presidida  pelo  Vereador  Pedro  Marconi  de  Sousa
Rodrigues e Secretariada pelo Vereador Patrick José Santos Oliveira. O Presidente convidou a todos para
a execução do Hino Nacional. Na chamada inicial, constatou a presença de todos os Vereadores. Havendo
número regimental, foi feita a leitura da ata da 4ª Reunião Ordinária. Em única discussão e votação, a ata
foi  aprovada  por  unanimidade.  O  Presidente  solicitou  ao  Secretário  que  procedesse  a  leitura  do
expediente do dia.  PRIMEIRA PARTE DA REUNIÃO – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício
83/2026, do Gabinete do Prefeito, respondendo o Requerimento 158/2025, do Vereador Luiz Antônio.
Ofício  51/2026,  do  Vereador  Gilmar  Tavares,  apresentando  o  Projeto  de  Lei  807/2026  -  Dá
denominação  a  estrada  municipal,  passando  a  denominar-se  “Estrada  Municipal  Alcindo  Vieira  de
Resende”. Ofício 56/2026, dos Vereadores Patrick e Maurício, informando a saída da bancada da
situação e informando o novo grupamento de representação partidária.  Ofício 58/2026, da Mesa
Diretora,  apresentando  os  projetos:  Projeto  de  Lei  809/2026  -  Concede  Revisão  Geral  Anual  nos
vencimentos dos servidores públicos ativos e inativos da Câmara Municipal, nos termos do art. 37, inciso
X, da Constituição Federal; Projeto de Lei 810/2026 - Concede Revisão Geral Anual nos subsídios dos
Agentes Políticos (Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e Secretários), do município de Carandaí, nos termos
do art.  37,  inciso  X,  da Constituição Federal;  e  Projeto  de Lei  -  811/2026 -  Concede reajuste  nos
vencimentos  dos  servidores  públicos  ativos  e  inativos  da  Câmara  Municipal.  DESPACHO  DAS
CORRESPONDÊNCIAS: O Presidente colocou à disposição dos Vereadores todas as correspondências
recebidas, informando que estariam na Secretaria. Encaminhou o Projeto de Lei 807/2026 às Comissões
de Legislação, Justiça e Redação e de Serviços, Obras Municipais e Mobilidade Urbana. Encaminhou os
Projetos de Leis 809, 810 e 811/2026 às Comissões de Legislação, Justiça e Redação e de Finanças,
Orçamento e Tomada de Contas. SEGUNDA PARTE DA REUNIÃO: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS
PROJETOS E PROPOSIÇÕES: O Secretário procedeu a leitura do parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação pela aprovação da Emenda Modificativa 1 ao Projeto de Resolução 5/2025 - Institui, no
âmbito  da  Câmara  Municipal  de  Carandaí,  a  Honraria  “Título  Personalidades  Negras”,  destinada  a
reconhecer cidadãos(as) negros(as) nascidos em Carandaí que se destacam no município, no estado, no
país ou internacionalmente, e dá outras providências. Em primeira e segunda discussões e votações, foi
aprovada por unanimidade. O Secretário procedeu a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça
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e Redação pela aprovação do Projeto de Resolução 5/2025 - Institui, no âmbito da Câmara Municipal de
Carandaí, a Honraria “Título Personalidades Negras”, destinada a reconhecer cidadãos(as) negros(as)
nascidos em Carandaí que se destacam no município, no estado, no país ou internacionalmente, e dá
outras providências. Em primeira e segunda discussões e votações, foi aprovado por unanimidade. O
Secretário procedeu a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação pela aprovação da
Emenda Modificativa 1 ao Projeto de Lei 2542/2025 - Altera o parágrafo único do artigo 1º do Projeto de
Lei 2542/2025, que altera dispositivos da Lei 2353/2020 que dispõe sobre o plano de cargos e carreiras
aplicável aos servidores públicos municipais, promove a adequação à estrutura administrativa e dá outras
providências. Em primeira e segunda discussões e votações, foi aprovada por unanimidade. O Secretário
procedeu a  leitura  dos  pareceres  das  Comissões  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  e  de  Finanças,
Orçamento e Tomadas pela aprovação do Projeto de Lei 2542/2025 - Altera dispositivos da Lei 2353/2020
que dispõe sobre o plano de cargos e carreiras aplicável aos servidores públicos municipais, promove a
adequação à estrutura administrativa e dá outras providências. Em primeira e segunda discussões e
votações, foi aprovado por unanimidade. Indicação 44/2026, da Vereadora Ana Vitória - Reitera o pedido
de sinalização e pintura do quebra-molas de frente à escola Municipal João Biazutti, e de implantação de
placas de segurança de trânsito no local. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.
Indicação 45/2026, da Vereadora Ana Vitória - Necessidade de limpeza e capina da Rua Abílio Inácio, no
Bairro Ponte Chave; da Rua Ari Teixeira de Carvalho, no Bairro Caolin; e da Rua Major Abílio, no Bairro
Centro. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Indicação 47/2026, da Vereadora
Ana Vitória -  Necessidade de melhorias nas estradas da comunidade do Capote, devido ao período
chuvoso encontram-se enlamaçadas, próximo à represa do Sr. Edivar Turquete. Em única discussão e
votação, foi aprovada por unanimidade. Indicação 48/2026, da Vereadora Ana Vitória - Necessidade de
limpeza e capina nas Ruas Mizael Canton e Isabel Sales, no Bairro Córrego da Brígida; e nas Ruas
Professor Camargo, Antônio Bibiano de Melo e Vigilato Pedroso,  no Bairro Acampamento.  Em única
discussão e votação,  foi  aprovada por unanimidade. Indicação 49/2026, da Vereadora Ana Vitória -
Necessidade de melhorias na ponte da comunidade do Bom Jardim, na entrada das Lagoas, depois da
fazenda São Pedro. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Indicação 42/2026, do
Vereador  Antônio  -  Necessidade  de  realização  de  estudos  técnicos  e  providências  urgentes  para
implantação e/ou melhoria do sistema de drenagem pluvial na Rua Lírio do Campo, Bairro Vale Verde. Em
única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Indicação 43/2026, do Vereador Antônio -
Necessidade de realização de serviços urgentes de limpeza, patrolamento e encascalhamento em ruas do
Bairro Olaria, especialmente na rua que dá acesso ao asfalto. Em única discussão e votação, foi aprovada
por unanimidade. Requerimento 17/2026, do Vereador Antônio - Solicita informações ao Poder Executivo
quanto  à  aplicação,  cumprimento  e  fiscalização  da  Lei  2.733,  de  17  de  dezembro  de  2025,  que
"Regulamenta o Sistema Viário Urbano do município para a prestação de serviços de transporte individual
privado remunerado de passageiros, intermediado por plataformas digitais, e dá outras providências". Em
única discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Indicação 54/2026, do Vereador Cor Jesus -
Necessidade de encascalhamento da Rua do Salgado, próxima à Igreja da Comunidade da Matinada, com
vistas  a  auxiliar  o  acesso  do  transporte  escolar.  Em única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por
unanimidade. Representação 11/2026, do Vereador Cor Jesus - Estudo e possibilidade de instalação de
antena da Operadora Vivo ou extensão da antena existente no município, para atender a Comunidade da
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Matinada e os usuários que trafegam pela rodovia MG 275. Em única discussão e votação, foi aprovada
por unanimidade. Indicação 41/2026, do Vereador Éder - Necessidade de asfaltamento da Rua Germano
José e da Rua Nossa Senhora da Conceição, na comunidade do Campestre. Em única discussão e votação,
foi aprovada por unanimidade. Indicação 55/2026, do Vereador Éder - Necessidade de limpeza da Rua
José  dos  Santos  Rodrigues,  no  Bairro  Ponte  Chave,  devido  ao  acúmulo  de  mato  nas  margens  do
logradouro.  Em  única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.  Indicação  56/2026,  do
Vereador Éder - Necessidade de limpeza da Rua Benjamim Vieira (rua do Salgado), devido ao acúmulo de
mato  nas  margens  da  logradouro.  Em única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.
Indicação 57/2026, do Vereador Éder - Necessidade de recuperação de mata-burro situado na localidade
da Ponte Escura, perto da casa do Sr. Ilídio. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.
Requerimento 14/2026, do Vereador Éder - Solicita informações ao Poder Executivo com relação ao
pedido constante na Indicação 326/2025, na qual foi  sugerido a recuperação do asfalto na Avenida
Sebastião  Marcelino,  na  comunidade  Campestre.  Em única  discussão  e  votação,  foi  aprovado  por
unanimidade.mIndicação 29/2026, do Vereador Gilmar Antônio - Indica a adoção de providências para
pavimentação de vias públicas, manutenção da Estação de Tratamento de Esgoto, melhorias em espaço
esportivo e comunitário, poda de árvores e reorganização da rede de iluminação pública no Bairro Santa
Cecília. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Indicação 30/2026, do Vereador
Gilmar Antônio - Indica í a adoção de providências para realização de melhorias estruturais, manutenção
predial  da UBS da Comunidade do Campestre,  pavimentação de vias públicas,  reforço nos serviços
essenciais e demais ações de infraestrutura em benefício da referida Comunidade. Em única discussão e
votação,  foi  aprovada por  unanimidade.  Indicação 31/2026,  do  Vereador  Gilmar  Antônio  -  Indica  a
realização  de  estudo  técnico,  financeiro  e  administrativo  visando  à  criação  e  implantação  da  Clínica
Veterinária Pública Municipal, com o objetivo de fortalecer as políticas de proteção animal e saúde pública
no Município.  Em única discussão e votação,  foi  aprovada por unanimidade.  Indicação 32/2026,  do
Vereador  Gilmar  Antônio  -  Solicita  ao  Poder  Executivo  a  elaboração  e  envio  de  Projeto  de  Lei
regulamentando, no âmbito do Município de Carandaí, a aplicação da Lei Complementar nº 226, de 12 de
janeiro de 2026. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Indicação 40/2026, do
Vereador Gilmar Antônio - Sugestão de alteração no inciso I, do art. 117 da Lei 2295/2018. Em única
discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Representação 9/2026, do Vereador Gilmar Antônio -
Solicita à COPASA providências e esclarecimentos sobre as dificuldades enfrentadas por moradores para
realização de pedido de ligação de água em razão da exigência de Certidão de Número, bem como
requer a convocação de representante da concessionária para reunião na Câmara Municipal. Em única
discussão e  votação,  foi  aprovada por  unanimidade.  Representação 7/2026,  dos Vereadores Gilmar
Antônio,  Gilmar  Tavares  e  Antônio  -  Solicita  à  CEMIG providências  quanto  à  queda  de  tensão  no
fornecimento de energia elétrica nas Comunidades dos Moreira e Campestre,  Bairro Sant’Ana,  com
realização de medição técnica, e convida representante da concessionária para reunião no dia 09 de
março de 2026. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Representação 8/2026, dos
Vereadores Gilmar Antônio, Gilmar Tavares e Antônio - Solicita à ANEEL a realização de medição técnica
da  qualidade  e  da  tensão  do  fornecimento  de  energia  elétrica  nas  Comunidades  dos  Moreira  e
Campestre, Bairro Sant’Ana, no período de 16h às 22h, bem como a adoção das providências necessárias
para  regularização  do  serviço.  Em  única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.
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Representação 6/2026, dos Vereadores Gilmar Antônio, Ana Vitória e Patrick - Requer o encaminhamento
de ofício à Empresa Carreta Mega - Remix solicitando parceria para a realização de passeio inclusivo e
solidário destinado aos usuários da APAE, da Casa Lar e às pessoas autistas do Município de Carandaí. Em
única  discussão  e  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.  Indicação  50/2026,  do  Vereador  Gilmar
Tavares - Necessidade de construção de bueiro em rua do Bairro Olaria. Em única discussão e votação, foi
aprovada por  unanimidade.  Indicação 51/2026,  do Vereador  Jader  -  Avaliação técnica para solução
definitiva do problema na Rua João Henriques Pinto,  no Bairro  Praia.  Em única discussão e votação,  foi
aprovada por unanimidade. Representação 10/2026, do Vereador Jader - Avaliação técnica para solução
definitiva  do  problema  da  Rua  João  Henriques  Pinto,  Bairro  Praia.  Em  única  discussão  e  votação,  foi
aprovada por unanimidade. Indicação 52/2026, do Vereador Maurício - Necessidade de aquisição de uma
Ambulância Tipo D – UTI Móvel. Em única discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Indicação
53/2026, do Vereador Maurício - Necessidade de disponibilização de transporte (carro/veículo oficial) para
munícipes que necessitam se deslocar para a realização de perícia médica junto ao INSS. Em única
discussão e votação,  foi  aprovada por  unanimidade.  O Presidente passou à TERCEIRA PARTE DA
REUNIÃO, afirmando que a Ordem do Dia seria afixada no quadro de publicidade. O Presidente declarou
encerrada a reunião às vinte horas e cinquenta minutos. O conteúdo integral desta reunião encontra-se
gravado e arquivado eletronicamente. Eu, Patrick José Santos Oliveira, Secretário, solicitei a lavratura da
presente ata que, após aprovada, segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora.

Pedro Marconi de Sousa
Rodrigues
Presidente

Eder Damasceno Silva
Vice-Presidente

Patrick José Santos Oliveira
Secretário(a)

Ana Vitoria Tavares dos Santos
Melo

Vereador(a)

Gilmar Silva Tavares
Vereador(a)

Gilmar Antonio dos Santos
Vereador(a)

Jader José de Paiva
Vereador(a)

Luiz Antonio Henriques Júnior
Vereador(a)

Mauricio Pereira de Carvalho
Vereador(a)
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